
 

Η γωνιά του Χαλογουίν: κατανοώντας την 

έννοια του πολιτισμού στα Αγγλικά 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Με αφορμή την ημέρα της 31ης Οκτωβρίου, συζητήσαμε με τους 

μαθητές των Γ', Δ, Ε' και Στ' τάξεων το έθιμο του Χαλογουίν (Halloween). 

Πρόκειται για ένα έθιμο, σύμφωνα με ορισμένους ακαδημαϊκούς που έχει 

τις ρίζες του στον εορτασμό των Αγίων Πάντων. Άλλοι πάλι θεωρούν ότι 

προήλθε από κάποια παραλλαγή μεσαιωνικής εορτής που σχετίζεται με 

διάφορους θρύλους. Αν και ξεκίνησε από την Ιρλανδία και τη Σκωτία λόγω 

της επιρροής της Αγγλικής γλώσσας και του πολιτισμού της επεκτάθηκε 

 



σε πολλές αγγλόφωνες χώρες, ιδιαίτερα στις Ηνωμένες Πολιτείες της 

Αμερικής.  

Το θεολογικό της στοιχείο ωστόσο έχει χαθεί και πρόκειται 

περισσότερο για μια μέρα διασκέδασης και κεφιού, με διάφορες 

ευφάνταστες δημιουργίες.  

Είδαμε δηλαδή πως στο Χαλογουίν, τα τελευταία χρόνια, τα παιδιά 

το βράδυ της 31ης Οκτωβρίου μεταμφιέζονται σε κάτι «τρομακτικό» και 

επισκέπτονται γειτονικά σπίτια μαζεύοντας γλυκά κεράσματα όπως 

ζαχαρωτά, σοκολατάκια, γλειφιτζούρια, καραμέλες και άλλα γλυκά, 

επαναλαμβάνοντας τη φράση “trick or treat” δηλαδή «φάρσα ή κέρασμα». 

Επίσης, η κολοκύθα αποτελεί σύμβολο της εορτής, πάνω στην οποία 

σκαλίζουν τρομακτικά πρόσωπα για να ξορκίσουν το κακό, δημιουργίες οι 

οποίες στολίζουν τα σπίτια, τις βεράντες και τις αυλές τους.  

 

           
 

 

 

Έτσι οι μαθητές, αφού συζητήσαμε για το διαφορετικό αυτό 

πολιτισμικό στοιχείο της Αγγλικής και της Αμερικάνικης κουλτούρας, 

συμπληρώσανε κουίζ με τη σχετική θεματολογία (traditional sweets = 

«παραδοσιακά γλυκά», costumes = «κοστούμια-στολές», celebration = 

«εορτασμός» κλπ.) και δημιούργησαν σχετικές κατασκευές σε μικρές 

ομάδες.  Ορισμένες από αυτές επιλέχθηκαν ώστε να δημιουργηθεί μια 

μικρή γωνία Χαλογουίν στο σχολείο μας.  



Στόχος αυτής της δραστηριότητας είναι η επαφή με διαφορετικά 

πολιτισμικά στοιχεία της Αγγλικής κουλτούρας και η καλλιέργεια της 

έννοιας του πολιτισμού και της διαφορετικότητας που διέπει τους λαούς.  

 

 

                                                  

 



 

 

              


